
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 20 Ιανουάριου 2004

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 13.00, στο Μέγαρο Μαξίμου, η Διυπουργική Επιτροπή 
Συντονισμού Ολυμπιακής Προετοιμασίας (ΔΕΣΟΠ).

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε 2,5 ώρες, ο υφυπουργός Τύπου 
και υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου του Πρωθυπουργού Τηλέμαχος 
Χυτήρης, εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου, προέβη στις 
ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Η Διυπουργική που έγινε σήμερα για την προετοιμασία των Ολυμπιακών 
Αγώνων δεν έχει ιδιαίτερες ειδήσεις. Θέλω να σας υπενθυμίσω ότι μεθαύριο 
Πέμπτη 22 Ιανουάριου θα συνεδριάσει το Υπουργικό Συμβούλιο με θέμα 
ακριβώς την προετοιμασία των Ολυμπιακών Αγώνων.

• Μετά το Υπουργικό Συμβούλιο θα γίνουν δηλώσεις από τον 
Πρωθυπουργό.

• Το μεσημέρι της ίδιας μέρας, στο Ζάππειο Μέγαρο, θα δοθεί συνέντευξη 
Τύπου από τον υπεύθυνο υπουργό για τους Ολυμπιακούς Αγώνες 
υπουργό Πολιτισμού Ευάγγελο Βενιζέλο, τον υφυπουργό Πολιτισμού 
Νάσο Αλευρά, τον γενικό γραμματέα Ολυμπιακών Αγώνων Κώστα 
Καρτάλη και από τον έχοντα την τιμή να σας ομιλεί, με αντικείμενο την 
προετοιμασία των Ολυμπιακών Αγώνων.

Θέλω ακόμη να σας πω ότι σ’ όλη τη διάρκεια του προεκλογικού αγώνα δεν 
πρόκειται να σταματήσει ούτε να επηρεαστεί η προετοιμασία των 
Ολυμπιακών Αγώνων.

Η ΔΕΣΟΠ που έγινε σήμερα δεν είναι η τελευταία πριν από τις εκλογές. Θα 
γίνει και άλλη Διυπουργική μέσα στον Φεβρουάριο.

Επίσης, θα λειτουργεί συνεχώς, όπως γνωρίζετε, η Ομάδα Παρακολούθησης 
Έργου (ΟΠΕ). Επομένως, οι εκλογές δεν θα επηρεάσουν καθόλου, όπως 
πρέπει, την προετοιμασία των Ολυμπιακών Αγώνων.

Αυτά από πλευράς μου. Ακούω τις ερωτήσεις σας».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, πώς σχολιάζετε τη θετική ανταπόκριση 
της Άγκυρας στην πρόταση του Γιώργου Παπανδρέου για αμοιβαία και 
ισόρροπη σταδιακή μείωση, σε ετήσια βάση, των εξοπλισμών Ελλάδος και 
Τουρκίας;
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Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Η θετική ανταπόκριση σχολιάζεται θετικά, διότι όντως είναι 
μια θετική πρωτοβουλία, η οποία θα παίξει πολύ μεγάλο ρόλο τελικώς και 
για την Ελλάδα και για την Τουρκία. Ελπίζουμε η ανταπόκριση αυτή που 
είναι τώρα υπό μορφήν δηλώσεως να γίνει και στην πράξη. Αυτό θέλει και η 
Ελλάδα. Μακάρι να το θέλει και η Τουρκία.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, η παλαιά φρουρά πρέπει να φύγει από 
το ΠΑ.ΣΟ.Κ.;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Εκλογές κάνουμε. Στις εκλογές το λόγο τον έχει ο λαός και 
για την παλιά φρουρά και για την καινούργια φρουρά και για όλους. Είναι 
όλοι υποψήφιοι.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Για το θέμα της επίσκεψης του κ. Ζακ Ρογκ στις 26 
Φεβρουάριου; Πώς προετοιμάζεται η Οργανωτική Επιτροπή για το θέμα της 
επίσκεψης του Προέδρου της ΔΟΕ Ζακ Ρογκ στην Αθήνα στις 26 
Φεβρουάριου; Και τι θα μάθει τελικά η Συντονιστική Επιτροπή σ’ αυτή την 
κρίσιμη επίσκεψη που είναι και πριν από τις εκλογές για την πρόοδο της 
προετοιμασίας;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Γύρω από την επίσκεψη αυτή, είναι καλύτερο να 
ενημερωθείτε από την Οργανωτική Επιτροπή των Ολυμπιακών Αγώνων.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, κάτι για την ατζέντα της σημερινής 
συνεδρίασης της ΔΕΣΟΠ;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Σήμερα εξετάσαμε θέματα γενικής φύσεως, τα οποία έπρεπε 
ούτως ή άλλως να εξετασθούν, όπως θέματα οικονομικά, θέματα που 
αφορούν τη ΔΕΗ κ.λπ. Πάντως, σας διαβεβαιώ ότι όλα βαίνουν καλώς, όλα 
είναι εν τάξει.

Σας ευχαριστώ.

Στη συνέχεια, ο υπεύθυνος υπουργός για τους Ολυμπιακούς Αγώνες 
υπουργός Πολιτισμού Ευάγγελος Βενιζέλος, εξερχόμενος του 
Μεγάρου Μαξίμου, προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

«Το πολιτικό μήνυμα της σημερινής συνεδρίασης της ΔΕΣΟΠ υπό την 
προεδρία του Πρωθυπουργού είναι ότι η ολυμπιακή προετοιμασία 
συνεχίζεται χωρίς καμία καθυστέρηση, απερίσπαστη καθ’ όλη τη διάρκεια 
αυτής της περιόδου που είναι εν ευρεία έννοια προεκλογική, γιατί ακόμη 
δεν έχει αρχίσει, βέβαια, η επίσημη και τυπική προεκλογική περίοδος.

Η επισκόπηση που κάναμε σήμερα προετοιμάζοντας το Υπουργικό 
Συμβούλιο της Πέμπτης (22/1), το οποίο είναι αφιερωμένο στην 
ολοκλήρωση της ολυμπιακής προετοιμασίας, κατέληξε σε ένα αισιόδοξο 
συμπέρασμα, το οποίο βεβαίως πρέπει να επιβεβαιώνεται καθημερινά με τη
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δουλειά μας χωρίς επανάπαυση, γιατί δεν έχουμε κανένα περιθώριο ούτε 
καθυστέρησης ούτε εφησυχασμού.

Εάν υπάρξουν ειδικότερα θέματα τα οποία σας απασχολούν, θα τα 
απαντήσουμε την Πέμπτη το μεσημέρι σε μια μεγάλη συνέντευξη Τύπου 
που θα δοθεί από εμένα, τον κ. Χυτήρη, τον κ. Αλευρά και τον κ. Καρτάλη 
στο Ζάππειο Μέγαρο, για να παρουσιάσουμε και το έως τώρα αποτέλεσμα 
της ολυμπιακής προετοιμασίας εκ μέρους της κυβέρνησης και το σχεδίασμά 
μας για τις ημέρες μέχρι τις εκλογές και για την περίοδο από τις εκλογές 
μέχρι την έναρξη των Αγώνων».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, πώς σχολιάζετε την ανταπόκριση της 
Άγκυρας στην πρόταση του Γιώργου Παπανδρέου για αμοιβαία και 
ισόρροπη σταδιακή, σε ετήσια βάση, μείωση των εξοπλισμών Ελλάδας και 
Τουρκίας:

Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Η πρόταση για μείωση των εξοπλισμών, προκειμένου να 
υπάρξουν πόροι που θα διατεθούν στις ανάγκες του κοινωνικού κράτους, 
είναι βασική θέση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και βασική ελπίδα και απαίτηση του 
ελληνικού λαού.

Και χαίρομαι που υπήρξε μια επί της αρχής, έστω, ανταπόκριση από τον 
υπουργό Εξωτερικών της Τουρκίας, γιατί αυτό δείχνει ότι όταν διατυπώνεις 
προτάσεις, οι οποίες είναι μέσα στο πνεύμα της εποχής, δύσκολα η άλλη 
πλευρά μπορεί να αρνηθεί.

Είναι, λοιπόν, πολύ σημαντικό να βρούμε αυτούς τους πόρους, οι οποίοι 
μαζί με τους τεράστιους και διασφαλισμένους πόρους που έχει η χώρα μας 
στην επόμενη τετραετία για τις ανάγκες του κοινωνικού κράτους και για την 
ισότιμη ανάπτυξη της περιφέρειας, θα μας επιτρέψουν να φτάσουμε σε πολύ 
υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, γύρω στο 5,5% κάθε χρόνο, όπως προσφάτως 
διαπιστώνει και ο ίδιος ο κ. Καραμανλής, ο οποίος μέχρι πριν από ένα μήνα 
μιλούσε για «καμένη γη», ενώ τώρα και ο ίδιος δηλώνει ότι έχουμε τις 
προϋποθέσεις μιας εντυπωσιακής ανάπτυξης την επόμενη τετραετία.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, η παλαιά φρουρά πρέπει να φύγει από 
το ΠΑ.ΣΟ.Κ.; Είναι βαρίδια για τον κ. Παπανδρέου;

Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Κοιτάξτε, στην πολιτική ζωή πρέπει να υπάρχει η 
ανανέωση. Η ηλικία βέβαια -και η βιολογική ηλικία και η πολιτική ηλικία - 
είναι ένα κριτήριο, αλλά δεν είναι το μόνο. Θα έλεγα ότι είναι ένα τεκμήριο, 
το οποίο πάρα πολύ εύκολα ανατρέπεται.

Από την άλλη μεριά, μπορείς να έχεις νέους ανθρώπους, νέους σε ηλικία ή 
νέους σε πολιτική παρουσία, οι οποίοι δεν μπορούν να προσθέσουν τίποτε 
άλλο, πέρα απ’ αυτό το στοιχείο, το οποίο από μόνο του δεν αρκεί.
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Άρα, δεν υπάρχει γενικός κανόνας και πιστεύω όχι υπάρχει ένα ένστικτο 
στην κοινή γνώμη με βάση το οποίο κατατάσσονται τα πολιτικά πρόσωπα σε 
φορείς νεωτερικών ή αρχαϊκών αντιλήψεων.

Σας ευχαριστώ.

Τέλος, η πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής των Ολυμπιακών 
Αγώνων «Αθήνα 2004» Γιάννα Αγγελοπούλου, κατά την αποχώρησή 
της από το Μέγαρο Μαξίμου, δήλωσε στους δημοσιογράφους:

«Η προετοιμασία για τους Ολυμπιακούς Αγώνες δεν μπορεί για κανέναν 
λόγο να σταματήσει ή να μειώσει τους ρυθμούς της. Σήμερα εξετάσαμε 
θέματα, τα οποία χρήζουν αντιμετώπισης. Μπορώ να πω ότι σε πολλά 
θέματα είμαστε ευχαριστημένοι.

Αυτό που έχει σημασία είναι ότι εμείς, και μέσα σ’ αυτό το κλίμα 
προετοιμασίας της χώρας για εκλογές, συνεχίζουμε να κάνουμε τη δουλειά 
μας και ζητάμε από όλους να συνεχίσουν να τηρούν τις υποχρεώσεις τους 
με τους ίδιους καλούς ρυθμούς και με καλύτερους ρυθμούς, αν γίνεται, για 
τους Αγώνες.

Γιατί βεβαίως οι εκλογές έρχονται, νέα κυβέρνηση θα υπάρχει, αλλά η χώρα 
μας έχει να δώσει εξετάσεις ως προς το επίπεδο των Ολυμπιακών Αγώνων 
που πρέπει να δείξει στη διεθνή κοινότητα. Αυτή είναι μια δέσμευση, την 
οποία έχουμε αναλάβει και αυτή τη δέσμευση περιμένουμε να μην την 
ξεχάσει κανείς».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Φοβάσθε μήπως υπάρξουν καθυστερήσεις, λόγω των 
εκλογών;

Γ. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ: Πάντα ανησυχώ.

Σας ευχαριστώ πολύ.
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